

SUSCRIPCIÓN

Elche, un mes	0'50
Resto de España, trimestre,	2'00
Extranjero, un año,	10'00
NÚMERO SUELTO, DIEZ CÉNTIMOS	

ELCHE

SEMANARIO REPUBLICANO RADICAL SOCIALISTA

Año V -:- Núm. 208

Redacción y Administración: Sagasta, 44, pral.

25 de Octubre de 1931

Cargos, empleos y enchufes

Los enemigos de la República, declarados o encubiertos, han emprendido tenaz campaña contra los hombres representativos del socialismo y el republicano acusándolos de acaparar empleos, y, por lo tanto, sueldos, en detrimento de la ética, llamándolos *enchufistas*.

Es este un problema de decoro personal que se intenta utilizar como lacra colectiva, y al que, en primer término, hemos de oponer que, si existe, no se puede juzgar a un régimen por la conducta de ciertas y determinadas individualidades: y que esta mancha, si en alguna excepción del régimen actual se produce, era cosa corriente, permitida, favorecida y fomentada en la Monarquía que de tan gallardo modo expulsó el pueblo español en el pasado Abril.

No quiere decir esto, ni remotamente, que defendamos ni excusemos semejante modo de proceder, si es que en algún caso se ha producido. Pero hemos de expresar nuestro firme convencimiento de que la gobernación de la República y todo cuanto con ella se relacione, ha de basarse en la más estricta austeridad, si es que ha de ser algo fundamentalmente distinto de lo que hemos desterrado de España.

Pueden haber, seguramente, hombres cuyas aptitudes extraordinarias o especializadas se requieran en varios sectores: pero esto, que en todo caso será una excepción, puede premiarse con un solo sueldo elevado. La norma general ha de ser: un hombre, para cada cargo, estrictamente con arreglo a sus aptitudes: y solo cuando no se provean los empleos de este modo, puede hablarse de que los cargos no son tales, sino *enchufes*.

La República debe ser de los republicanos, pero para todos los españoles. La frase es feliz: impone, sin embargo, una con-

ducta meditada, escrupulosa, severa para con nosotros mismos, si deseamos que la obra de progreso sea efectiva y sólida. Para los antiguos monárquicos, cuando la rotación de aquel nefasto *turno* político les llevaba al Poder, ocupar los cargos, *mandar*, era hacer lo que les venía en gana, sin derecho o contra el derecho, dando a los amigos, solo por ser tales, lo que era del pueblo y a él pertenecía. Hoy tales hechos no ocurren: democratizando el poder, con distinto concepto de la autoridad, se vive en un plan más amplio de libertades efectivas y dentro de un marco más estricto de justicia.

Por ello nos sorprende más cuando, en algún detalle, en cualquier hecho, se advierte que el partidismo, la fanatización por la idea, convierte las normas de libertad en funciones de caciquismo. ¿Hay un empleo vacante? La organización acuerda que se le gestione a Fulano. No

obsta para ello que el individuo no tenga capacidad, ni moralidad, ni autoridad para el cargo que se le señala: es sencillamente que hay un sueldo, y un individuo a quien le hace falta, y no se toman en consideración más factores para decidir, con lo que el acuerdo, tan ligeramente tomada, al traspasar los umbrales de la casa, adquiere visos de algo absurdo, inconveniente y ofensivo: caracteres, lisa y llanamente de *enchufe* indecoroso.

Por amor al partido y por dignidad de la República, hay que abordar con discreción y tacto este problema de los cargos. Los empleos deben ser servidos por los defensores del régimen, pero discerniendo a quien sea el adecuado a sus aptitudes, a su moral y a su historia: lo contrario expone a que, en vez de otorgar un puesto, pueda decirse justísimamente que se ha concedido un *enchufe*.

MOTORES SIEMENS

José Tarí «» Alicante

Fichas de ayer y de hoy

El «pobre» Alfonso de Borbón

«El ex-rey Alfonso de España ha encontrado un nuevo hogar. Cansado de viajar y de tener que aceptar la hospitalidad embarazosa de sus amigos, ha escogido el castillo romántico de Lublau, en Eslovaquia, situado en los montes Carpatos y en la frontera que separa Checoslovaquia de Polonia, para su residencia permanente.

Su tesoro fabuloso, constituido por los bienes y recuerdos de familia, que logró sacar de contrabando fuera de España en vísperas de la revolución, ha llegado a Lublau y se halla encerrado en los sótanos del castillo.

Al enterarme de la noticia envié a un mensajero a Lublau con el fin de averiguar, si ello era posible, algunos detalles sobre ese tesoro. Mi enviado habló con Herr Samuel Perboth, tasador de las aduanas checas, quien examinó aquel tesoro a su llegada.

Ha sido completamente imposible determinar el valor fantástico del contenido de los tres vagones, sacados del palacio de Madrid unos pocos días antes de que estallara la revolución—dijo Herr Perboth—. Jamás en mi larga vida de tasador y perito en obras de arte he visto reunida semejante colección de riquísimos tesoros. Amontonados en el mayor desorden, había muebles antiguos maravillosos, cuadros de los mejores maestros de los siglos XV y XVI, miniaturas de asombrosa belleza, estatuas de mármol, joyas, relicarios y tapices de un valor inapreciable, como jamás los he visto en mi vida.

Envueltas en un solo paquete he contado hasta 144 llaves de oro. Desgraciadamente algunos de los objetos, particularmente los de mármol, sufrieron desperfectos en el camino, debido sin duda al apresuramiento con el cual hubieron de ser embalados en la fiebre de aquellos días de ansiedad.

El secreto profesional me impide revelar la cantidad en la cual hube de tasar el valor de ese tesoro; pero no tengo inconveniente en decir que llega a una suma increíble.»

(De una carta del Corresponsal en Viena del «Daily Express».)

MADRID

EUTRAPELIAS

Conozco una historia que voy a contar a los lectores, por si ellos le encuentran algún interés. Les anticipo que, en realidad, no tiene importancia; pero la cuestión es pasar el rato.

Se trata de unos bienes comunales. Un huerto, un hermoso huerto, con árboles frutales, con riachuelos, con flores, con pájaros... con todo lo que puede apetecer el gusto más exigente.

De este huerto, era amo y señor absoluto, un D. Fulano, que alegaba, para serlo, nada menos que un derecho divino. El pueblo estaba bastante escamado, porque hurgando en los antecedentes del D. Fulano, vino en conocimiento de que el tal derecho divino, tenía muchos taras y muchas averías. Desde muchas leguas de distancia olía a rancho cuartelero.

Y un buen día, entró el pueblo en el huerto comunal, arrojó a D. Fulano por encima de las tapias y se posesionó de lo que siempre fué suyo y le habían usurpado.

Desde entonces, el pueblo está en su huerto, como niño con zapatos nuevos. ¡Cómo lo miman! Con el mismo afán que se cuida y se miman a la novia amada.

Alegre y confiado el pueblo, puso en su finca un cartelito que rezaba así: «Este huerto es de todos y al cuidado de todos está confiado».

Pero el pueblo se equivocó. Creyó que todos los vecinos tendrían el mismo afán por cuidar el huerto, y no ha sido así. Hay quien quiere comerse los frutos sin trabajar. Hay quien quiere resucitar el derecho divino. Estos son los amigos del antiguo señor, que recuerdan tiempos mejores. Aquellos tiempos en que bonitamente se repartían el producto del esfuerzo de los demás. Y con insana codicia, ven asomar por encima de las tapias, las apetitosas frutas del huerto que cultivaba el pueblo.

¿Qué hacer? ¿Resignarse? ¡Nunca! La finca ya no puede ser de ellos, pues hay que destruirla. Y como la falsa madre del juicio de Salomón, se aprestan a ver destruido aquello mismo que ellos decían amar sobre todas las cosas.

E L C H E

Precisamente, los actuales poseedores de la finca, son muy confiados y tienen las puertas abiertas. La tarea es sencilla. Una recluta de chiquillos, entre todos los arrapiezos que no tienen nada que hacer, ni siquiera ir a la escuela. Unos sables de madera, unas pistolas asusta perros y a invadir el huerto. A jugar a las batallas, a pisotear las flores, a arrojar piedras a los frutales, y en poco tiempo consumada la destrucción.

Pero los cuidadores del huerto no están tan bobos como parece. Se han dado cuenta de la maniobra y se aprestan a evitarla con una sencillez

maravillosa. Han cerrado las puertas y han colocado detrás de cada una un guardián con una estaca.

Ni más ni menos.

¡Pero qué algarabía han levantado los arrapiezos! «¡Eso no vale, eso no vale!—gritan todos a una vez—¡si no eran más que pistolitas de juguete; si los sables eran de madera!»...

Los cuidadores del huerto, lo saben bien. Los chiquillos no hubieran podido destruir nada; pero hubieran molestado con sus ruidos. Y hay que cuidar de que nadie interrumpa el descanso de los que trabajan.

F. GARCIA DALMAU

A los agricultores del campo de Elche

Estimados comprofesionales: Permitted que con toda la humildad y sinceridad que me caracterizan me dirija a vosotros, y juntos, reflexionemos sobre nuestro estado económico actual.

La apatía, el pesimismo, la indiferencia y el temor mal fundado a las innovaciones, nos han obligado toda la vida a permanecer desprovistos de todos los medios de defensa económica. Políticos de antaño, usureros, prestamistas, etc. etc., han chupado de nuestro sudor; hemos servido de pasto a esos vampiros humanos. Mas no les tengamos odio, porque somos nosotros los más culpables por vivir aislados unos de otros; reconozcámoslo; y para evitarlo por completo desde hoy pongamos en juego nuestra fe y voluntad para conseguir ocupar el lugar que como productores nos corresponde, por medio de la unión.

Las fuerzas, si están dispersas, se anulan ellas mismas: juntas constituyen la potencia inquebrantable. Siempre los del surco hemos sido refractarios a la unión y por eso hemos sufrido amargas consecuencias. Y no sólo los no agricultores se han parapetado en asechanza nuestra, si no que nosotros mismos, unos entre otros, nos hemos combatido despiadadamente en la compra de aguas y otros menesteres.

En la venta de los productos, por estar faltos de toda orientación y defensa comercial, siempre se lleva el intermediario un tanto por ciento de lo que en justicia es nuestro.

Las sociedades agrícolas hasta ahora creadas, se han desenvuelto efímera y raquímicamente por los males que en un principio hemos señalado.

Mas, a pesar de haber vivido en un ambiente tan pésimo, ahora, y sin du-

da obedeciendo a la ley de evolución, me satisface la idea que espontáneamente ha surgido en muchos de nuestros compañeros, y que salvo pequeños detalles todos convergen en la misma: crear una Asociación cuya finalidad sea obtener beneficios en la compra de aguas, semillas, herramienta y maquinaria, abonos, etc.; y vender los productos directamente al consumidor, evitando la rapacidad del intermediario.

Esta magna idea es plausible. Yo significo no sólo mi aplauso si no también mi adhesión a tan importante obra; pero, al mismo tiempo he de decir: si esta sociedad en formación surge al calor del convencimiento de la necesidad de su creación, y es por y para nosotros, también las otras, las que hoy existen, fueron creadas con el mismo fin, aunque por muchas razones no tuvieron la acogida de ésta, y en este caso, habiendo varias sociedades con la misma finalidad y formadas por nosotros mismos, se crearía cierta rivalidad inevitable entre ellas, y hasta entre sus componentes, y esto, en vez de unirnos sería todo lo contrario, restándonos fuerzas unos a otros. No; esto no es conveniente; hay que evitarlo por el bien de todos. Y yo, para conseguirlo, y con todo el cariño y respeto que me mereceis os propongo: Que apartando toda tendencia política y de amor propio se venga a una reconciliación familiar entre los elementos de la nueva Sociedad; Sindicato San Isidro, La Agrícola y otras, y fundiéndolas todas en una implantemos un organismo importantísimo mediante el cual podamos tener garantida la compra venta en la explotación agrícola.

¿Me habeis comprendido?

Pues meditaad todos sobre la importancia de cuanto os dejo dicho.

JOSÉ PASTOR MACIÀ

Al pueblo

El Concejal Instructor del expediente administrativo que nuestro Ayuntamiento tramita para depurar las responsabilidades que pudieran haber con motivo de las lamentables defunciones ocurridas en el Asilo de esta Ciudad, lleva muy adelantados los trabajos, habiéndoles tomado declaración a la Superiora y monjas del Asilo, enfermeros, asilados, ex asilados, practicante, médicos y familiares de los asilados fallecidos y también de los supervivientes, por cuyo motivo, próximamente se podrá dar a conocer con toda clase de detalles, todo lo relativo a este proceso, esperando del pueblo, si que también de las sociedades, aporten su valioso concurso, si es que en algo relacionado con el asunto, pueden dar luz sobre el particular.

A tal efecto el Concejal Instructor, compañero Francisco García Alberola, tendría suma satisfacción, en que todo aquel que sobre los fallecimientos mencionados pudiera aportar como antes se menciona, algún detalle con su declaración para el esclarecimiento de los hechos, pase por esta A'caldía desde el día de hoy, hasta el próximo domingo y de cuatro a seis de la tarde, a manifestar cuanto crea conveniente al fin que nos guía y seguidamente será escuchado por dicho Instructor, quedando unidas estas declaraciones al expediente en cuestión.

Como estoy completamente convencido, de que con respecto al expediente administrativo, han de hacer claridad sobre el asunto todas aquellas personas o entidades que estén en antecedentes de los hechos y conocen algún detalle, es por lo que se hace la anterior invitación, esperando han de dar plena satisfacción a la opinión pública, todos los trabajos que se están realizando, para que brille con todo su fulgor la verdad, y se exija de la Justicia, el castigo de los culpables si los hubiere, en cuyo caso si debe ser procesada alguna o algunas personas, no es esta ocasión propicia para venir en componendas, dado el cariz con que lo ha tomado el pueblo entero.

También conviene hacer saber, que han quedado unidos al expediente, los diferentes recortes de periódicos,

en los cuales daban cuenta de los sucesos mencionados y que tanto lamentamos.

Así, pues, a su debido tiempo, podrá conocer el pueblo de Elche con toda claridad, todos los trabajos realizados sobre el particular por nuestro Ayuntamiento y muy especialmente por el compañero García Alberola.

Os saluda vuestro Alcalde,
 MANUEL RODRIGUEZ
 Elche a 25 de Octubre de 1931.

El Consejo Local de primera Enseñanza

El martes 20 de los corrientes, quedó constituido en esta ciudad el Consejo Local de 1.ª Enseñanza, en la siguiente forma: Presidente, D. Julio Ramón Segrelles, maestro nacional; Vicepresidente, D. Serafín Esclapez, concejal republicano, representante del Ayuntamiento; Secretaria, doña Asunción Pérez Pérez, maestra nacional; vocales, D. Manuel Pascual Urbán, delegado de medicina, doña Asunción Rizo, como madre de familia y D. José Agulí Soler, como padre de familia.

El Ministro de Instrucción Pública y su colaborador el Director General de Primera Enseñanza, que tantas pruebas están dando de sus conocimientos en estas materias, y que quieren democratizar los organismos que tienen relación con la cultura del pueblo, no podían consentir que las Juntas Locales de 1.ª Enseñanza, organismos pasivos y alejados de la función escolar y del maestro, siguieran formadas por personas nombradas por el ministerio de la ley; aunque no tuvieran interés por la enseñanza, y por ello ha creado este Consejo en forma tan democrática que todos sus miembros, menos el técnico de medicina, son nombrados por elección, y dentro de los nombrados se eligen, también por votación secreta, los cargos que tienen que dirigirlo.

Todas las votaciones tenemos entendido que han sido por unanimidad y por ello las personas que lo componen pueden obrar con plena confianza, y tanto por esto como por ser la mayoría de ellos gente joven, esperamos que el nuevo organismo ha de dejar sentir sus beneficios en la es-

Ferrández y Compañía

Se necesitan obreras para la
 Fábrica de Hilados

cuela primaria. Sabemos de muchos proyectos que tienen deseos de que sean pronto realidades y que se va a organizar de forma que a ser posible no quede un solo ciudadano que no conozca los primeros rudimentos de la cultura.

Felicitemos a los señores que componen el repetido Consejo y esperamos que no dejarán defraudadas nuestras esperanzas.

COMPRAMOS pepitas de melón tendral corteza verde.—Los Antones S. A., Avenida de los Labradores, 7.—Elche.

Evocación

Treinta y cuatro años se cumplen el miércoles próximo del fallecimiento de una figura sobresaliente de nuestra historia, de un gran republicano, íntegro, recto, austero, valeroso: de D. Ramón Lagier Pomares, que con su esfuerzo hizo viable la Revolución de 1868. En este primer año de la Segunda República Española, en que principian a cuajar en realidades los ensueños ideales del Capitán Lagier, consideramos imprescindible rendir un homenaje de gratitud a la memoria del bravo marino, uno de los precursores que posibilitaron con su labor abnegada y constante el triunfo de nuestros ideales de redención.

La vida de D. Ramón nos ofrece un alto ejemplo de consecuencia, de rectitud, de amor al ideal. He aquí su obra en un breve resumen, forzosamente pobre por lo concreto y conciso:

Corría el año 1865 cuando embarcó en «El Monarca», en el que hacía la carrera de Marsella a San Sebastián, con numerosas escalas. Lagier, que era amigo y mantenía frecuente correspondencia con los jefes de la democracia republicana, principalmente con D. Juan Prim y D. Emilio Castelar, era el lazo de unión entre los grupos de conspiradores de las ciudades del litoral y su más activo y abnegado agente. Con la fé de un iluminado, desempeñaba las más peligrosas misiones, sin importarle los inminentes riesgos en que podía terminar su vida. Contribuyó eficazmente a salvar a los comprometidos en la fracasada revolución de 1866. Y fué promotor y actor principalísimo de la Revolución de Septiembre de 1868, que lanzó del trono a la Reina D.^a Isabel.

Para ello... él mismo lo narra sencillamente:

«Yo fuí el autor del pensamiento de unir las fuerzas del general Serrano con las del general Prim, y para el efecto hice lo siguiente:

Me presenté al general Serrano, que estaba arrestado en Mahón, y le dije que yo era emisario del general Prim para tratar la alianza. Después fuí a Londres y le dije a Prim que llevaba instrucciones y alianza de Serrano: he aquí la clave de la Revolución.»

Una parte del Ejército era adicta a Prim y otra se hallaba a la devoción del general Serrano. Para el éxito del movimiento precisaba reunir en Cádiz a los dos caudillos, y Lagier envió con Paul y Angulo una carta al primero, desterrado en Londres, y fué a Canarias por el segundo, fletando expresamente para ello el vapor «Buenaventura». Le acompañaba en el arriesgado viaje el gran poeta don Adelardo López de Ayala. Y la revolución triunfó.

Después de la victoria, Lagier, el romántico, quedó *tan marino como antes*. Orihuela le eligió diputado a las constituyentes; pero una *habilidad sagastina* le usurpó la investidura. D. Juan Prim le envió a Nueva York con una misión delicadísima: la de concertar la paz con los insurrectos cubanos... Pero estando Lagier en la populosa urbe norteamericana asesinaron al general, y aquellos grandes proyectos se desvanecieron... Después, amargado de los hombres, pero siempre con renovada fé en sus ideales, el capitán del «Buenaventura» se retiró a su rincón, a cultivar su hacienda de Valverde... Y allí murió.

CARLOS MARX EL CAPITAL

TEXTO INTEGRO

por primera vez en España
Traducción de

Manuel Pedroso

Catedrático de la Universidad de Sevilla
Un tomo encuadernado, 60 ptas.

De venta en la
Librería Agulló, Canalejas, 5.

De Teatros

KURSAAL

Hoy se reprisará la película sonora estrenada ayer con gran éxito, «Al compás de tres por cuatro», de la que son protagonistas Walter Janssen, Irene Eisinger y Greil Tehimer.

Martes, debut de la compañía de comedias Barroso-Vargas con el estreno de la comedia en tres actos de José Fernández del Villar «Mi casa es un infierno».

Miércoles, despedida de la citada compañía con la presentación de la comedia original de Muñoz Seca «Todo para tí».

Próximamente, «Hay que casar al príncipe», Fox, en español, por José Mojica, Conchita Montenegro y Miguel Liger; «Cuerpo y alma», Fox, hablada en español, por Jorge Lewis y Ana M.^a Custodio y la película sonora *gran guignol*, «Nos feratu».

COLISEUM

Hoy, *reprisse* de la gran película Paramount, protagonizada por Dennis King, Jeannette Mac Donald y Lillian Roth, «El rey vagabundo».

Miércoles, «Cascarrabias», por Ernesto Viches.

En breve, «La canción del Oeste», totalmente en *technicolor* y «El remolque», por William Haines.

SE DESEAN huéspedes estables.

Trato familiar. Servicio esmeradísimo.

PRECIOS ECONÓMICOS

Razón en esta Administración

Mr. Pierre Paris

Ha fallecido en Madrid este sabio arqueólogo, apasionado hispanista, cuya contribución al progreso de las ciencias prehistóricas ha sido considerable. Era un profundo conocedor de nuestra provincia, en cuyos valiosos yacimientos arqueológicos tuvo siempre puesta su preferente atención.

Mr. Pierre Paris fué el sabio francés que compró, por 4000 pesetas, a D. Manuel Campello, el hermoso busto casualmente descubierto en la Alcudia en la tarde del 4 de Agosto de 1897, conocido por la Dama de Elche, y que constituye hoy ornamento preciado del Museo del Louvre y una de las más bellas y maravillosas esculturas del Arte antiguo.

El amor a España de Mr. Pierre Paris le llevó a conseguir del Gobierno francés la creación en Madrid de la Casa de Velázquez, museo notabilísimo y centro de los artistas galos.

Descansen en paz el sabio arqueólogo, tan enamorado y entusiasta de nuestra región.

FUTBOL

El domingo, en Altabix

Con regular entrada, y a la hora anunciada, da por comenzado el señor La Torre, el encuentro Elche-Murcia. Tercer partido de campeonato de 1.^a categoría.

La primera impresión de este encuentro, nos muestra fácil la victoria para el Murcia, que empieza por

dominar a nuestro titular, que poco a poco nos decepciona por el poco empuje de su delantera. Se desarrolla la pelea en el terreno de los nuestros, defendiéndose con tesón, los zagueros y el guardameta, que va mostrando con gran serenidad, que cumple su difícil tarea en una tarde como ésta, en que solo se desarrolla el juego delante de su portería. Hay tres cornes y un penalty en contra del Elche, sin consecuencias, terminando el primer tiempo, sin alterarse el marcador.

Empieza la segunda parte, y cuando creíamos que los nuestros habrían reaccionado, sufrimos otra decepción, al ver que la fuerza de ataque de los blancos-verdes sigue sin alientos, mientras que los colorados se van creciendo de tal manera, que derrochan como quieren un juego rápido, que choca contra Leguey, que ha parado con serenidad y valentía. Terminando el partido con la mínima diferencia de 1 a 0 a favor del Murcia y con algunas discusiones derivadas de la pasión, como algunas bofetadas derivadas de la incultura.

SEPELIN

V. JAVALOYES OS VESTIRA BIEN

De la Cartera

En la presente semana hemos tenido el gusto de estrechar la mano a nuestro querido paisano y buen amigo, residente en Manzanares, Jaime Castelló Soler.

SE HA TRASLADADO
la Fotografía ESQUEMBRE a la calle Mayor Ciudad, n.^o 2.

Ha regresado del Balneario de Fortuna nuestro amigo y correligionario Francisco Serrano Rodríguez.

Esta tarde a las 5 y media, y en el campo de Altabix, sensacional partido de Campeonato Regional de Segunda Categoría, entre los equipos Alicante F. C. y Gimnástico F. C. de esta localidad.

Servicio de Bodas y Bautizos
a domicilio

Precios sumamente económicos

José Valero Sansano

Altérez Cosidó, 50 ELCHE

Imprenta Agulló.—Elche.

ELCHE

Máquinas para coser suelas para Alpargatas, con trenzadeyute con alma

Especialidad en máquinas para coser puntas y talones

Las únicas prácticas

Martín Arrillaga
ELGOIBAR — GUIPUZCOA

SE VENDE la casa núm. 25 de la calle Traspalacio.

Para más detalles Hipólito Miñana Antón, Reina Victoria 6, Barrio del Puente

PIKMENTINE

Tinte instantáneo para el cabello
Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses

VENTA:
Droguería F. Pérez Seguí
* ELCHE *

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa central en Madrid: Carrera de S n Jerónimo 43 * Telegramas y Telefonos: BANKINTER
SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellin, Huelva, Isla Cristina, La Unión, Lorca, Mazarrón, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa Maria, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa @ Agencia de viajes

Cambio de monedas X Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo X Seguro de cambios X Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc., etc. X Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento

BONOS A VENCIMIENTO FIJO AL 4 y 1/2 y 5 POR 100 INTERESES PAGADEROS TRIMESTRALMENTE
CAJA DE AHORROS CUATRO POR 100 INTERESES

J. Terol Romero S. FERNANDO, 26 ALICANTE

CONSIGNACIONES Y EMBARQUES
SERVICIO COMBINADO DE TRANSPORTES DE DOMICILIO A DOMICILIO
AGENTES EN BARCELONA
SANZ SELMA-MAYCAS S. A.
PASEO DE COLON NUM. 1

Hojalatería y Calderería

Hijo de Ginès Pelegrin
Barrio San Jerónimo, 27.
ELCHE

H. COMERCIO-Elche

Carlos Antón Boix
Materiales de Construcción
VELARDE 27.—ELCHE

LOZANO
SASTRE

LA DENTICION DE LOS NIÑOS

Se facilita grandemente administrándoles La Denticina Moreno.

La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre en los Niños.

La Denticina Moreno

cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y desarrollo de los Dientes; evita el picor de las Encías y hace reaparecer la Baba

La Denticina Moreno

combate las Alferencias, la desazón de los Niños y sus humores.

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300
DE VENTA EN ELCHE: FARMACIA DE D. MANUEL POMARES

La Denticina Moreno

es un heroico remedio contra las infecciones intestinales de los Niños y su uso suprime la calentura y tonifica el estómago haciéndoles digerir mejor.

La Denticina Moreno

tiene cuarenta años de éxito creciente, por lo que ha sido imitada y falsificada y para evitar engaños exigir la legítima Denticina Moreno.

Precio del frasco en toda España 2 ptas.

Colonia CRISTALINA

4 pesetas litro

Droguería

F. PEREZ SEGUI
ELCHE

DISPONIBLE

Diccionarios; gran surtido en la "Librería Agulló"; desde 1'25 a 80 pesetas

ELCHE

Semanario Republicano Radical Socialista

Sr.